

新型城镇化建设和大气污染防治攻坚工作 下半年怎么干? 干不好怎么办?

围绕“六场战役”为重点的九项工作加快新型城镇化建设
通报4起治污不力案件,今后将加大问责力度



二七万达广场城中村改造项目改善人民生活提高城市品位



侯寨乡联合执法队拆除张李垌村无名石子厂

■直接引语

建立“大督察”工作机制,狠抓落实

“新型城镇化和大气污染防治是建设‘品质二七、田园二七、温暖二七’的关键着力点,必须找准问题、合力推进,认真把握好‘遵循规律,科学有序;以人为本,依靠群众;产业支撑,功能复合;保护生态,传承文化’四个原则,坚持用国际化的水准做好城乡建设,坚持用精准化的举措做好城市管理,坚持用生态化的理念做好环境治理。同时,建立‘大督察’工作机制,把‘大督察’机制作为落实和追责的利器,切实增强抓落实的责任感、使命感和紧迫感,站位全局,勇于担当,务实重干,全面推进新型城镇化和大气污染防治工作迈上更高水平,为建设现代化国际化复合型城区奠定坚实基础。”

——区委书记 陈红民



7月26日,二七区召开新型城镇化建设暨大气污染防治攻坚工作会议,对全区下半年工作进行安排部署。

会议印发了《二七区大气污染防治责任追究实施办法(试行)》《二七区新型城镇化新三年(2016~2018)行动计划(征求意见稿)》等文件,保障全区新型城镇化建设及大气污染防治工作顺利推进。

记者 范光华 通讯员 郭佳星/文 杨坤 岳艳美/图

新型城镇化 用国际化的水准做好城乡建设

记者从会议现场获悉,下半年,二七区将围绕“六场战役”为重点的九项工作,加快新型城镇化建设进程。

全力以赴推进规划提速,《二七区城乡总体规划》已通过了市规委会审查,侯寨、马寨总规等区域规划和专项规划已基本完成,初步形成了“一个总规统领、三个规划支撑、具体项目规划全覆盖、专项规划相互补充、多规合一”的规划新格局。下一步,要加强与市直规划部门沟通对接和协调,组织专人、专门团队进行跟踪协调办理,加快规划编制和报批,力争城乡总体规划、侯寨乡总规9月底前获批复。

推进项目投资方面,围绕“五个一批”,重点抓好80个重大项目建设和区政府投资项目,力争完成全年项目投资目标任务;35个拟开工项目确保10月底前全部开工;围绕确定的“新签约主导产业项目20个以上,其中引进‘四力型’项目5个以上”目标,继续加大招商力度,确保年底前圆满完成。

尽心尽责做好群众多元安置,今年,二七区需要新开工13个安置区项目,建筑面积300万平方米。加快完善基础设施和公共配套方面,新规划了81条道路,

其中区管道路32条,17个中小学校、15个“三级三类”便民服务设施、26座变电站、2座燃气调压站、5座分布式热力能源站、6条全长16公里的综合管廊、23处公交站点、2座水厂和3处自来水加压站,2座污水处理厂和5处分散式污水处理设施,力争3年内全部建成、基本到位。

抓好城市精细化管理方面,持续抓好“20项重点工作”,创新城市管理体制,将城市管理工作纳入网格化平台运行推进;引入市场机制,以现代化管理手段营造全民参与依法治理的城市管理新机制;进一步明确各部门职责,探索形成多部门联动的长效机制;推动执法事项属地化管理,逐步实现城市管理执法工作全覆盖,加强城市管理全要素数据的采集与整合,推进城市管理、社会管理和综合治理“三网合一”,打造综合性城市管理数字化平台。

此外,二七区还将千方百计做好土地运作攻坚、精准精细推进选商引资、依法依规推进城中村改造、坚定不移推进产业园区发展等方面入手,多管齐下,大力推进新型城镇化进程。

大气污染防治 用生态化的理念做好环境治理

大气污染防治工作作为当前和今后的一项重点工作,二七区下半年将如何做,做得不好怎么办?

会议给出了答案。二七区纪委在会上通报了大气污染防治4起案件问责情况。接下来,还将对在大气污染防治工作中不尽心、不尽力、不作为、不担当的干部严厉追究责任。追究方式包括:诫勉、责令公开道歉;免职、降职(或降低工资档次);党纪处分;涉嫌违法犯罪的,移交司法机关处理。组织处理和党政纪处分可以单独使用,也可同时使用,但不得避重就轻或者相互替代。

《追责办法》指出,各管委会、乡镇街道要履行本辖区大气污染防治工作职责,党政领导承担主要责任,其他领导在职责范围内承担相应责任。

各区直有关部门要履行大气污染防治工作职责,单位负责人承担主要责任,其他领导在职责范围内承担相应责任。

相关人员责任追究情况,作为干部选拔任用和日常监督管理的主要依据。

下半年,二七区将从严控扬尘污染、治理工业污染、减少煤炭污染、降低机动车污染等方面开展生态环境治理工作。对全区238个工地再次进行一遍拉网式排查整治,12月底前,建成区所有建筑工

地的远程视频和PM10监控设备全部安装到位,对涉及违法占地、违章建筑的一律依法拆除,对违法生产、违法经营的工业企业一律关停,加大重点路段、重点时段的检查执法,大力查处运输车辆违法行为,一经发现违规运输、违规上路、沿途抛洒等问题一律顶格重罚。

二七区要求,按照“党政同责、一岗双责、失职追责”“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营必须管环保”的要求,狠抓责任落实。二七区四大班子领导从现在开始,要下沉到分包的项目、乡镇办去开展工作,督导大气污染防治、解决相关问题,每周下沉工作不少于两次。

此外,将继续加大督察力度,坚持“督事”与“督人”相结合、“督企”与“督政”相结合,督责任落实和发现问题相结合,督整治措施与问题整改相结合,实施24小时明察暗访,每天通报督察情况,通报问题整改情况,对中央、省市督察发现的问题、媒体通报的问题要进行责任倒查,严格按照《追责办法》对不尽心、不尽力、不作为、不担当的干部严厉追责。

力争到2016年底,将PM2.5、PM10平均浓度控制在国家和省定目标以内,下半年优良天数达到100天以上。